

Grēku Izpirkšana var nodrošināt jūsu mieru un laimi

Elders Ričards Dž. Skots
no Divpadsmi apustuļu kворuma

Patiesa nezūdoša laime, kopā ar spēku, drosmi un spēju pārvarēt lielākās grūtības, nāks, ja jūs koncentrēsiet savu dzīvi uz Jēzu Kristu.

Mūsu Tēvs debesīs vēlas, lai katrs no mums baudītu mieru un laimi mirstīgajā dzīvē. Mūsu skolotājs, Jēzus Kristus, un Viņa pravieši ir mācījuši, kā iegūt šo mieru un laimi, pat pasaulē, kura aizvien vairāk izaicina mūs ar pieaugošajiem konfliktiem un spēcīgu koncentrēšanos uz valdzinošiem kārdinājumiem.

Es ilustrēšu kļūdainu ceļu, kā atrast mieru un laimi, un tad īsto ceļu, izmantojot līdzību ar kāpšanu klintīs. Šajā nodarbošanās veidā ir daži, kuri mēģina uzkāpt sarežģītā un stāvā klinšu nogāzē ar metodi, kuru sauc par „solo gājienu.” Viņi kāpj uz augšu klintī vieni paši, bez aprīkojuma, bez pārinieka vai kāda cita veida drošības garantijas. Viņi paļaujas uz savu pašu prasmi, spējām un pieredzi. Viņi to dara dēļ emocionālā savīļņojuma, dzīvojot satraucošu briesmu pilnu dzīvi ar lielu risku. Tas tiek darīts, neskatoties uz to, ka kādu dienu iespējams viņi kritīs un gūs nopietnus savainojumus vai zaudēs savas dzīvības. Viņi līdzinās daudziem, kas sastopas ar dzīves izaicinājumiem un kārdinājumiem bez drošības, nesekojot Dieva baušļiem, nevadoties no Svētā Gara. Šodienas sarežģītajā pasaulē viņi gandrīz droši pārkāps svarīgos likumus, kas nesīs sāpju pilnas un graužošanas sekas. Neveiciet dzīvē „solo gājienu.” Jūs gandrīz noteikti kritīsiet grēkā.

Pastāv drošāks veids, kā kāpt klintī. Kad klinšu kāpēju pāris mēģina kāpt sarežģītā kāpumā, vadošais klinšu kāpējs, kāpjot klints sienā ik pēc neliela attāluma nostiprina drošības enkurus. Viņa vai viņas virve ir saistīta ar enkuru caur karabinieri. Drošība ir nodrošināta, pateicoties otrajam pāriniekam, kurš nostājas ļoti drošā vietā un nostiprina šo virvi, tas ir, viņš uzmanīgi kontrolē, kā virve tiek nostiepta. Tādā veidā vadošais klinšu kāpējs ir pasargāts, kamēr tas kāpj klintī. Ja gādās kāda neuzmanības kļūme, tad enkurs pasargās no krituma. Otrais pārinieks ne tikai garantē drošību, bet arī iedrošina ar komentāriem un signāliem, kad viņi sazinās viens ar otru. Viņu mērķis ir iegūt drošu, uzmundrinošu pieredzi, pārvarot nozīmīgu izaicinājumu. Viņi izmanto paņēmienus un aprīkojumu, kas ir izmēģināts un pierādīts. Būtiska lieta aprīkojumā ir drošības josta, izturīga virve, dažādi enkuri, kurus iestiprināt klintī, somiņa ar krītu, lai nodrošinātu labu tvērienu, un attiecīgi apavi vai speciālas kurpes, kuras vadošais klinšu kāpējs var izmantot, kāpjot stāvā klints sienā.

Klinšu kāpēju pāris ir mācījies klinšu kāpšanas noteikumus un paņēmienus. Viņi ir saņēmuši pieredzējušu klinšu kāpēju instrukcijas un ir praktizējuši, lai brīvi varētu veikt noteiktas kustības un izmantot aprīkojumu. Viņi ir plānojuši maršrutu un nosprieduši, kā viņi kopā sastrādāsies. Kad vadošais klinšu kāpējs ir uzkāpis pietiekami tālu un ir atradis piemērotu vietu, kura ir ļoti droša, viņš vai viņa nostiprina virvi, kamēr otrs kāpj to pašu gabalu izstieptās virves attālumā. Kad viņš sasniedz vadošo klinšu kāpēju, tad šis process tiek atkārtots. Viens nostiepj virvi, kamēr otrs kāpj klintī, iestiprinot ik pēc dažām pēdām enkuru kā aizsardzību neparedzēta kritiena gadījumā. Tajā pat laikā, kad klinšu kāpšana šķiet riskanta un bīstama, šie piesardzības pasākumi garantē uzmundrinošu pieredzi, drošībā sekojot pareizajiem principiem.

Īstajā dzīvē, enkuri ir Dieva likumi, kas garantē drošību pret visiem izaicinājumiem, ar kuriem jums nāksies saskarties. Virve un karabinieri, kas saista virvi ar enkuru, simbolizē paklausību šiem baušļiem. Kad jūs iemācāties šos baušļus, turpiniet praktizēt tos un izveidojiet plānu, kā izvairīties no briesmām, un jums būs droši līdzekļi, kā iegūt aizsardzību pret Sātana kārdinājumiem. Jūs attīstīsiet spēcīgu raksturu, kas jūs stiprinās pret pārkāpumiem. Ja jūs veicāt nepareizu kustību, tad nevajadzētu rasties ilglaicīgai problēmai, jo pastāv drošības virve vai palīdzība, ko var iegūt caur grēku nožēlošanu.

Ļaujiet Glābējam būt vadītājam jūsu dzīvē. Viņš ir teicis: „Es esmu ... Debesu Klints ... ; kurš ienāk pa vārtiem un kāpj augšup ar Mani, nekad nekritīs.”¹ Pestītājs droši vadīs jūs pāri visgrūtākajiem dzīves šķēršļiem. Viņa likumi ir pilnīgi droši aizsardzības enkuri, kas izklieš bailes un nodrošina veiksmi citādi bīstamajā pasaulē. Tāda dzīve noteikti sniegs jums mieru un laimi.

Patiesa nezūdoša laime, kopā ar spēku, drosmi un spēju pārvarēt lielākās grūtības, nāks, ja jūs koncentrēsiet savu dzīvi uz Jēzu Kristu. Paklausība Viņam mācībām nodrošinās drošu kāpumu dzīves ceļojumā. Tas prasīs piepūli. Lai gan nav ātru rezultātu garantijas, tomēr ir garantija, ka Tā Kunga noteiktajā laikā risinājums nāks, miers dominēs un laime būs jūsu.

Izaicinājumi, ar kuriem jūs saskaraties, sastaptās pieredzes, kas palīdz augt, ir iecerētas būt tikai īslaicīgi notikumi dzīvē, kurā ir nepārtraukts miers un laime. Skumjas, sirdssāpes un vilšanās ir dzīves notikumi. Tā nav iecerēts, ka tiem jābūt dzīves pamatā. Es negribu noniecināt to, cik smagi var būt daži no šiem notikumiem. Kad mācība, kuru jūs iemācāties, ir ļoti svarīga, pārbaudījumi var ieilgt ilgāku laiku, bet tiem nevajadzētu ļaut kļūt par galveno uzmanību visā, ko jūs darāt. Jūsu dzīve var un vajadzētu būt brīnumaini atalgota. Jūsu saprašana un Dieva likumu izmantošana ir tas, kas dos jūsu dzīvei krāšņu mērķi, kad jūs pacelsities un pārvarēsiet dzīves grūtības. Šī perspektīva notur izaicinājumus tiem piemērotās vietas robežās — kā pakāpienus turpmākajai izaugsmei un sasniegumiem.

Tas Kungam ir nolūks jūsu personīgajā izaugsmē un attīstībā. Jūsu progress ir paātrināts, kad jūs labprātīgi ļaujat Viņam vadīt jūs caur katru izaugsmes pieredzi, ar kuru jūs sastopaties, vienalga vai gaidāt šo pieredzi vai ne. Uzticieties Tam Kungam. Lūdziet, lai jūs tiktu vadīti no Gara, zinātu Viņa gribu. Esiet labprātīgi to pieņemt. Tad jūs būsit gatavi lielākai laimei un augstākam sasniegumu līmenim no šīs mirstīgās pieredzes.

Miers un laime ir vērtīgi taisnīgas dzīves augļi. Tie ir iespējami, tikai pateicoties Jēzus Kristus Izpirkšanai. Es paskaidrošu.

Katrs no mums izdara kļūdas dzīvē. Tā rezultātā mūžības likumi tiek pārkāpti. Taisnība ir tā Debesu Tēva laimes ieceres daļa, kas saglabā kārtību. Tas ir kā ar zemes pievilksnās spēku, kas vienmēr pastāv klinšu kāpējam. Tā ir draugs, kad mūžības likumi tiek ievēroti. Tā atbild par kaitējumiem, kad likumi tiek ignorēti. Taisnība garantē, ka jūs saņemsit svētības, ko jūs nopelnījāt, paklausot Dieva likumiem. Taisnība tāpat pieprasa, lai katrs likums, kas tika pārkāpts, tiktu apmierināts. Kad jūs paklausāt Dieva likumiem, jūs tiekat svētīts, bet jūs nevarat iekrāt papildu kredītu, ar ko apmierināt likumu, kurš tiek pārkāpts. Ja nav risinājuma, tad likums, kurš tiek pārkāpts, var padarīt jūsu dzīvi nelaimīgu un neļaus jums atgriezties pie Dieva. Vienīgi dzīve, mācības un īpaši Jēzus Kristus veikta Grēku Izpiršana var atbrīvot jūs no citādi neiespējami nepatīkamā stāvokļa.

Pārkāpta likuma taisnības prasības var tik apmierinātas caur žēlsirdību, kas tiek iegūta, pateicoties jūsu pastāvīgai grēku nožēlošanai un paklausībai Dieva likumiem. Tāda grēku nožēlošana un paklausība ir pilnīgi nepieciešama, lai Izpirkšana paveiktu brīnumu jūsu dzīvē. Glābējs var nokārtot jūsu personīgo rēķinu ar taisnību un dāvēt piedošanu caur jūsu grēku nožēlas žēlastīgo ceļu. Caur Izpirkšanu jūs varat dzīvot pasaulē, kur taisnība apgalvo, ka jūs varat saglabāt to, ko esat ieguvuši caur paklausību. Caur Viņa žēlsirdību jūs varat atrisināt pārkāptā likuma sekas.

Grēku Izpirkšana bija nesavtīga rīcība ar bezgalīgām, mūžīgām sekām, grūti iegūta vienatnē no Dieva Dēla.² Caur to Glābējs sarāva nāves saites. Tā dot tiesības Glābējam tiesāt mūs pēdējā tiesā. Tā var novērst mūžību, kurā dominē Sātans. Tā atver vārtus uz paaugstināšanu visiem, kas ir kvalificēti piedošanai caur grēku nožēlošanu un paklausību.

Pārdomas par Grēku Izpirkšanas majestātiskumu izraisa pašas dziļākās godbijības jūtas, nepatveramu pateicību un dziļu pazemību. Šie iespaidi var dot jums spēcīgu motivāciju turēt Viņa baušļus un pastāvīgi nožēlot kļūdas, lai iegūtu lielāku mieru un laimi.

Es ticu, ka neatkarīgi no tā, cik uzcītīgi jūs mēģināt, jūs nevarat ar savu cilvēcīgo prātu pilnībā aptvert Grēku Izpirkšanas mūžīgo nozīmīgumu, tāpat kā nevarat pilnībā saprast, kā tā tika paveikta. Mēs vienīgi mazākā mērā varam novērtēt, cik lielas sāpes, mokas un ciešanas tas prasīja no Glābēja, vai cik grūti bija Debesu Tēvam lūkoties Viņa Dēla pieredzē ar nesalīdzināmo Viņa Izpirkšanas izaicinājumu. Tomēr jums vajadzētu rūpīgi studēt Grēku Izpirkšanu, lai saprastu to, tik labi, cik jūs varat. Jūs varat iemācīties, kas ir vajadzīgs, lai dzīvotu pēc Viņa baušļiem, lai baudītu mieru un laimi mirstīgajā dzīvē. Jūs kopā ar paklausīgiem ģimenes locekļiem varat tikt kvalificēti dzīvot mūžīgi kopā ar Viņu un jūsu Tēvu debesīs.

Lehijš mācīja savam dēlam Jēkabam: „Nav nevienas radības, kas var dzīvot ar Dievu, kā tikai caur Svētā Mesijas *nopelniem* un *žēlastību*, un *labvēlību*.”³

Jēzus Kristus ieguva *nopelnus*, kādus neviena cita radība nebūtu spējīga iegūt. Viņš bija Dievs, Jehova, pirms Savas dzimšanas Betlēmē. Viņa mīļotais Tēvs ne tikai deva Viņam Viņa garīgo ķermeni, bet Jēzus bija Viņa Vienpiedzimušais Dēls miesā. Mūsu Kungs dzīvoja pilnīgu, bezgrēcīgu dzīvi, un tāpēc bija brīvs no taisnības prasībām. Viņš ir pilnīgs visās rakstura iezīmēs, ieskaitot mīlestību, līdzjūtību, pacietību, paklausību, piedošanu un pazemību. Viņa *žēlastība* maksā par mūsu parādiem taisnībai, kad mēs nožēlojam grēkus un paklausām Viņam. Pat ar mūsu vislielākajiem pūliņiem paklausīt Viņa mācībām, mēs tāpat ciestu neveiksmi, jo dēļ Viņa *labvēlības* mēs tiksīm „izglābti, pēc tam, kad mēs esam izdarījuši visu, ko varam.”⁴

Es liecinu, ka ar neiedomājām ciešanām un agoniju, kuras cena ir nenosakāma, Glābējs ieguva Savas tiesības būt par mūsu Pestītāju, mūsu Starpnieku, mūsu Gala Tiesnesi. Es zinu, ka Viņš dzīvo un ka Viņš jūs mīl. Neatļaidīgi dariet Viņu par savu vadītāju dzīvē. Viņa likumu drošības enkuri nodrošinās drošību un veiksmi, kad jūs pārvarēsiet izaicinājumus, ar ko sastapsities. Jūs nekritīsiet nopietnos pārkāpumos. Dzīve, kurā ir miers un laime, kronēta ar paaugstināšanu celestiālā valstībā, būs jūsu. Jēzus Kristus Vārdā, āmen.

ATSAUCES

1. Mozus 7:53.
2. Skat. M&D 133:50, 52–53.
3. 2. Nefija 2:8, pievienots slīpraksts.
4. 2. Nefija 25:23.